

ДОКЛАД
Главы сельского поселения Хатанга
«О результатах деятельности Главы сельского поселения Хатанга и
Администрации сельского поселения Хатанга за 2024 год»

Демографическая ситуация в поселении за год существенно не изменилась. На сегодняшний день численность населения составляет 5 197 человек. В селе Хатанга – проживает 48% населения от общей численности, в отдаленных поселках 52 %. Численность КМНС составляет 72 % от общего числа населения.

Доходы бюджета в 2024 году исполнены в сумме – 820 млн. руб., в том числе:

- 1) собственные доходы – 29 млн. руб.;
- 2) безвозмездные поступления – 791 млн. руб.

Расходная часть бюджета исполнена в сумме – 841 млн. руб. Основными являлись расходы на общегосударственные вопросы, жилищно-коммунальное хозяйство, экономику, расходы в области культуры.

В целях поддержания социального благополучия населения в сельском поселении Хатанга на протяжении многих лет работает несколько муниципальных программ субсидирования.

Так в рамках районной программы субсидирования основных продуктов питания в с. Хатанга завезено 1024 тонны продуктов, в поселки 214 тонн. Проблемным остаётся вопрос обеспечения продуктами питания п. Попигай, ввиду отсутствия ИП, заинтересованного в организации торговли в поселке. В сп. Хатанга доставлены три специализированных мобильных здания для организации розничной торговли, на содержание которых предусмотрено субсидирование 75% на электроснабжение.

Не менее важным является реализация мероприятий по завозу бензина в поселки. Данное мероприятие осуществляется в рамках подпрограммы «Бензин по доступной цене для населения и сельскохозяйственных предприятий поселков сельского поселения Хатанга». В 2024 году в поселки завезено 88, 6 т. бензина – данный показатель больше прошлых лет.

В рамках подпрограммы «Хлеб по доступной цене» осуществляется возмещение части затрат производителям хлеба путем сохранения доступной розничной цены.

В 2024 году себестоимость 1 кг хлеба составляет 209 руб., при возмещении 53% потребители приобретают хлеб по цене 112 руб.

В рамках программы «Создание условий для обеспечения населения села Хатанга бытовыми услугами» осуществляется возмещения части затрат, связанных с предоставлением населению услуг бани. Себестоимость помывки в бане составляет 4 652 руб. с человека, возмещение 89 % от фактических затрат снижает стоимость до 500 руб.

Еще одно, не менее важное мероприятие – это субсидирование регулярных автобусных перевозок пассажиров в с. Хатанга, которое возобновилось в 2024 г. По экономически обоснованным расчетам стоимость проезда 1 пассажира составляет 147 руб., субсидирование осуществляется в размере 77%. Стоимость проезда в автобусе пассажиру обходится в 34 руб. за одну поездку.

Сельскохозяйственную деятельность в поселении осуществляют 45 субъектов. Роста показателей здесь, к сожалению, нет уже многие годы.

Поголовье домашнего оленя снизилось до 2106 голов, что на 334 головы меньше по сравнению с 2023 годом.

Снизилась объемы добычи дикого северного оленя и промышленного рыболовства.

В целях обеспечения традиционного образа жизни и осуществления традиционной хозяйственной деятельности на 2024 год распределены 233 тонны водных биологических ресурсов, что больше чем в 2023 году.

На территории сельского поселения Хатанга с 2023 года реализуются мероприятия Комплексного плана по социально-экономическому развитию сельского поселения Хатанга, который был разработан совместно с Администрацией Таймырского муниципального района и профильными министерствами Красноярского края.

Реализованные мероприятия:

В 2023 году был разработан проект концепции благоустройства села Хатанга и проектно-сметная документация по благоустройству пяти общественных территорий.

Эскизы приведены на слайде презентации.

В навигацию 2024 года подрядчик завез на территорию строительные материалы и конструкции для строительных работ. В 2025 году начнутся строительные – монтажные работы.

Данное мероприятие реализуется в рамках государственной краевой программы Красноярского края "Содействие органам местного самоуправления в формировании современной городской среды".

В рамках комплексного плана произведен капитальный ремонт фасада здания Администрации. Капитальный ремонт фасада не проводился с момента постройки здания 1987 года.

В 2024г. также в рамках Комплексна плана приобретены и доставлены водным транспортом две дизельных электростанции для поселков поселения.

Приобретена трансформаторная подстанция для электроснабжения установки сжигания твердых коммунальных отходов.

Приобретен универсальный погрузчик Амкадор 332С4 для проведения работ по сжиганию твердых коммунальных отходов. Его доставка в с. Хатанга запланирована в навигацию 2025 года. Разработана ПСД на капитальный ремонт спортивного зала на Ангарской, 8.

Сельское поселение Хатанга активно участвует в краевых программах. В 2024 году реализуются следующие мероприятия:

- Благоустройство общественных пространств: 5 территорий в с. Хатанга.
- Переселение граждан из аварийного жилья: в рамках реализации региональной адресной программы "Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Красноярском крае» 6 граждан получили возмещение, приобретено одно жилое помещение.
- Строительство домов в поселках поселения: 2 в п. Кресты, 4 – в п. Попигай.
- Обеспечение первичных мер пожарной безопасности: устройство незамерзающих прорубей в поселках, приобретение спецтехники-автоприцепа 1 шт. и средств индивидуальной защиты.
- Ремонтно-восстановительные работы по сохранению объекта культурного наследия регионального значения «Братская могила»: завоз строительных материалов, авторский надзор.
- В рамках государственной подпрограммы «Поддержка местных инициатив» - открыта столярная мастерская в п.Хеты , 319, 5 тыс. руб.

На территории сельского поселения Хатанга услуги культуры оказывает муниципальное бюджетное учреждение культуры «Хатангский культурно-досуговый комплекс», которое включает в себя 9 домов культуры, Центр народного творчества и 10 библиотек.

По итогам уходящего года проведено 1814 культурно-массовых мероприятий во всех учреждениях. Тематика мероприятий была посвящена Году семьи. Детский Танцевальный коллектив «Сарлиса» на районном конкурсе стал победителем в большинстве номинаций и завоевал гран-при. Для волонтеров Русского географического общества была организована большая культурная программа. При поддержке Норникеля проведен конкурс, в котором приняли участие 12 семейных родовых общин.

В сельском поселении Хатанга спортивные и массовые физкультурные мероприятия проводятся на базе 7 спортивных объектов, из них 6 объектов находятся в селе Хатанга.

Традиционно проводятся турниры по: серверному многоборью, греко-римской борьбе, волейболу, баскетболу, футболу, настольному теннису, хоккей с шайбой на льду. Возобновились соревнования по стрельбе, для молодежи проводятся кибертурниры.

За 2024 год проведено более 60 спортивных мероприятий. В Спартакиаде приняли участие 6 трудовых коллективов.

Впервые Отдел культуры организовал патриотическую акцию «Снежный десант» лыжный поход в п. Кресты ко Дню Победы.

Введена в эксплуатацию новая игровая площадка в с. Хатанга по грантовому проекту АНО «Хоккейный клуб «Хатанга».

В течении 2024 года в поселках сельского поселения Хатанга проводились ремонты домов, очистка поселков от мусора. Жители принимали участие в грантовых проектах, оказывали помощь одиноким пенсионерам и инвалидам. В 2024 году по инициативе Администрации сельского поселения проведен ремонт печей в домах жителей поселков, кирпич завезен компанией Норникель.

В п. Новорыбная завезен строительный материал для ремонтов домов в рамках муниципальной подпрограммы Администрации СП Хатанга

«Поселок - наш дом», ремонты запланированы в 2025 году как и в п. Попигай с трудоустройством 10 чел. в каждом поселке. Выполнен ремонт Дома культуры.

В рамках этой программы в 2024 году также осуществляется закупка строительного материала для ремонтов домов в п. Сындаско, доставка запланирована в навигацию 2025 года.

В поселках реализованы следующие грантовые проекты:

- в п. Хета реализован проект семейно-родовой общиной КМНС «Айан» открытие этно-стойбище музея «Здесь Родины моей начало», в рамках конкурса «Мир Таймыра». Открыта столярная мастерская для нужд населения.

В п. Катырык реализован грантовый проект Семейно-родовой Общины «Олок» (Жизнь), «Балыкчит» (Рыбак) - проект направлен на обучение молодежи традиционным видам хозяйствования –рыбалке. Семейно-родовая Община «Каргы» - «Столярная мастерская» - проводятся ремонтные работы балков, работы по изготовлению саней;

Главным событием года в поселке Кресты стал 100 – летний юбилей поселка. Проведено обследование Дома культуры для решения вопроса строительства нового клуба или реконструкции здания.

В поселке Новая в 2024 году осуществлены ремонты территориального отдела и сельского дома культуры,

Важным событием в поселке Попигай стало строительство двух жилых домов. Доставлены строительные материалы для ремонта крыш в муниципальных домах.

В п. Жданиха работает столярная мастерская, открытая в 2023 году как инициативный проект населения на краевые средства и вклад жителей.

На территории сельского поселения Хатанга проводятся мероприятия по оказанию поддержки участникам Специальной военной операции и членам их семей.

В 2024 году проведены агитационно-информационные мероприятия, встречи военно-патриотической и информационно-агитационной направленности, с участием руководителей организаций, участников СВО и их семей

В течении года проводились благотворительные ярмарки, концерты, хоккейные матчи со сбором денежных средств в поддержку СВО.

В 2025 году работа будет направлена на исполнение мероприятий комплексного плана социально – экономического развитию сельского поселения Хатанга, и проведение юбилейных мероприятий к 400-летию села Хатанга.